

# 东营能源集团有限公司

---

## 关于贯彻落实全省安全防范工作视频会议精神的 通 知

各部室、单位：

9月25日，全省安全防范工作视频会议召开，曾赞荣常务副省长作了讲话，对今后特别是“两节一会”期间的安全生产工作提出了要求，会后何宪卓常务副市长又针对我市情况进行了强调，结合集团公司实际，就有关会议精神通知如下，请各部室、单位抓好贯彻落实，确保安全稳定。

一、要压实扛牢安全生产政治责任。9月份以来，各地接连发生重大事故，造成较大社会影响，市委、市政府高度重视，要求切实抓好当前安全生产工作。从目前情况看，面临“三多”压力：一是重要敏感时间节点多。杭州亚运会已经开幕，这是国家大事，安全生产不允许出现任何问题，是重大政治任务。中秋节、国庆节“双节”将至，安全生产压力大。同时，从现在到年底是省对市考核的冲刺期，一旦发生事故特别是较大及以上事故，影响会被无限放大，对全年工作将是颠覆性的，来不得半点闪失。二是季节性安全风险多。进入秋冬季节，大风、雨雪、寒潮等极端天气增多，不确定性风险因素增多。比如供水、供热板块，由于温度降低容易导致设施设备变形、破裂，

引发泄漏等事故。三是工作薄弱环节多。由于工作性质的原因，我们整体工作中还存在很多风险点，这些风险点的管理还需要进一步加强管控，同时还存在责任落实不到位、隐患排查整改不及时的问题，部分负责人和工作人员还存在对重大事故隐患判定标准了解掌握不够、整治措施落实不到位的现象，这都是事故的诱发因素，要切实提高政治站位，充分认清当前安全生产形势，以“万无一失”“一失万无”的态度，切实把各项工作抓紧抓实、落实到位。

二、要严格管控重点作业风险。9月20日，省应急厅专门就危化品、工贸领域高危作业提出要求，即“两禁止、一严控”（“两节一会”期间一律禁止动火作业，一律禁止开停车、试生产和工艺变更，严控高危场所人员密集安全风险），其他行业领域要参照执行。市级层面要求一是企业必须严格落实，务必在2天内传达到每名企业主要负责人、安全总监；二是落实“两禁止”零报告制度，企业每天出具不动火、不开停车和试生产的承诺，强化实地核查，对有禁不止、有令不行、虚假承诺的企业，从严从重处置。三是相关部门对企业作业情况进行不间断巡查。

三、确保生产运行平稳无事故。一是要持续开展事故隐患排查整治，严格落实企业主体责任，坚决避免由于隐患排查不到位引发的事故，严格落实隐患整改闭环管理，针对前期梳理确定的160个风险点，要全部责任到人，严格实施分级管控，

确保不出问题。二是抓好重点领域安全防控，确保节日期间安全生产稳定有序。中秋、国庆假期和当前安全生产工作，具有一定的特点规律，各单位要做好分析研判，落实精准管控措施，水务板块要加强全链条运行管理，确保水质达标、水压稳定，坚决杜绝大面积停水；热力板块要充分利用节假日各单位人员少的特点，加快特殊区域采暖设施的维修检查，加快做好人员储备和燃料的准备工作，加快供暖服务的研究。能源板块要加强节日期间施工和运行管理，确保不出问题。天鹅湖湿地运营公司，要加强安全巡查，重点解决好节日期间人员较多的安全问题。各建筑施工项目，要严格按照会议精神，管控好重点作业风险，确保不出任何问题。

**四、充分做好迎检准备。**节日期间，省、市层面会对企业安全生产情况进行不间断检查，其中省级层面自9月23日到10月8日，分4个工作组到企业开展“两禁止、一严控”专项暗访检查。市级层面从四个方向开展安全检查，一是包县区督导组每周不少于1次的督导检查。二是市直有关部门主要领导、分管领导采取明察暗访、“四不两直”等方式，带队开展不少于1次的督导检查，重点督导安全防范措施部署落实情况。三是驻点监督，驻点监督人员每月不少于两次的安全生产检查。四是市县两级执法部门对企业防范措施落实、应急值守情况开展实地检查。各部门、单位要高度重视，切实加强自身建设，确保不出问题。

五、切实做好应急值班工作。各单位要严格落实领导到岗带班、24小时值班和事故信息报送制度，严禁擅自脱岗、离岗，遇突发事件和重要紧急情况及时报告，并进行科学有效处置，各级抢修救援力量要准备到位，确保一旦发生事故险情或紧急情况，能够快速反应、有效处置，最大限度减少损失。

各单位会议贯彻落实情况，请于10月13日前报集团公司运营管理部。

东营能源集团有限公司  
2023年9月25日

